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Як захід щодо зменшення викидів шкідливих речовин в атмосферу було 

запропоновано використання нового обладнання: циклон типу ЦН-15; рукавний 

фільтр СМЦ-166; вентилятор ЦП7-40. 
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Охорона навколишнього природного середовища, раціональне 

використання природних ресурсів, забезпечення екологічної безпеки 

життєдіяльності людини – невід’ємна вимога стійкого економічного та 

соціального розвитку України. 

Під якістю атмосфери розуміють сукупність її властивостей, що визначають 

ступінь впливу фізичних, хімічних і біологічних факторів на людей, рослинний і 

тваринний світ, а також на матеріали, конструкції і навколишнє середовище в 

цілому. Якість атмосфери залежить від її забруднення, причому самі 

забруднення можуть попадати в неї від природних і антропогенних джерел. З 

розвитком цивілізації в забрудненні атмосфери усе більше домінують 

антропогенні джерела. 

Під забрудненням атмосфери розуміють привнесення в неї домішок, що не 

утримуються в природному повітрі або змінюють співвідношення між 

інгредієнтами природного складу повітря. Рівень забруднення атмосфери 

домішками від природних джерел є фоновим і має малі відхилення від 

середнього рівня в часі. Антропогенні забруднення відрізняються різноманіттям 

видів домішок і численністю джерел їхнього викиду. 

Найбільше забруднення атмосфери спостерігається в містах, де звичайні 

забруднювачі – це пил, сірчистий газ, оксид вуглецю й ін. У деяких містах у 
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зв’язку з особливостями промислового виробництва в повітрі утримуються 

специфічні шкідливі речовини. Місто Київ є найкрупнішим містом з великою 

кількістю різних виробництв. Крупним підприємством є  ВАТ «ДБК-3». У 

відповідності до санітарної класифікації підприємство ВАТ "ДБК-3" відноситься 

до групи "виробництва будівельної промисловості" класу IV, для яких розмір 

санітарно-захисної зони (СЗЗ) від основних джерел викидів складає 100 м. 

Підприємство виконує весь комплекс домобудівельних робіт від 

будівництва деталей в заводських умовах до монтажу, обробки і здачі будинків 

в експлуатацію. 

Комбінат вступив в дію в 1961 році. Колективом зведено і здано в 

експлуатацію понад 3,6 млн. м приведеної площі. Загальна площа території 

заводу складає 12 га, із них площа забудови складає 6 га, площа асфальтових 

покрить – 4,5 га, площа зелених насаджень – 1,5 га. На території заводу 

розміщений гараж на 34 автомашини, з них вантажних – 26, легкових – 8. На 

території заводу міститься площадка відкритого зберігання сировини: склад 

піску. Площадок, цехів, гаражів поза основною територією не існує. Основною 

продукцією заводу є випуск залізобетонних панелей для будівництва споруд 

серії ІII-161, в тому числі : перекриття зовнішні та внутрішні, прольоти сходові, 

кабіни сантехнічні, блоки фундаментні, фундаменти стрічкові, ригелі, палі, 

панелі стінові та інше. 

Обсяги виробництва даного підприємства високі і тому з’являється 

необхідність проаналізувати його вплив на атмосферне повітря. 

Розглянемо основні виробничі цехи і дільниці заводу з урахуванням викидів 

шкідливих речовин по кожній дільниці. 

Бетонозмішувальний цех. Технологічний процес виконання робіт 

передбачає виготовлення розчинів на основі цементу з додаванням інертних 

матеріалів для подальшого виготовлення залізобетонних панелей. Процес 

починається з подачі вихідних матеріалів на верхні поверхи бетонозмішувальних 

вузлів, де здійснюється їх розподіл по бункерам-накопичувачам. Потім із 

бункерів-накопичувачів вихідні компоненти надходять у дозатори, після 

дозування в бетонозмішувачі. З бетонозмішувачів готову бетонну суміш 

завантажують у транспортери і ними доставляють на формування в формувальні 

відділення цехів, а також на зовнішні полігони. На всіх етапах технологічного 

процесу основними шкідливими речовинами є пил цементу та заповнювачів 

(щебінь, керамзит). 

Основне обладнання, яке викидає шкідливі речовини в атмосферу – 

бункери-накопичувачі, дозатори цементу, бетонозмішувачі, місцеві відсоси 

бетонозмішувачів, а також джерелами забруднення повітря є місця 

розвантаження вагонів. При виконанні робіт в бетонозмішувальному цеху 

виділяються такі забруднюючі речовини як: пил щебеню, пил цементу, пил 

керамзиту. 

Пилоутворення може виникати при механічному подрібненні твердих 

матеріалів (подрібнення, стирання), а також при пересипанні та транспортуванні 

матеріалів. Розмір часток пилу при цьому складає 5-100 мкм і більше. 
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Виготовлення бетонної суміші супроводжується утворенням великої кількості 

пилу, головним чином цементного, а також в меншій мірі пилом інертних 

заповнювачів – щебеню, керамзиту, піску. 

Ремонтно-механічний цех. Ремонтно-механічний цех відноситься до 

зварювального і металообробного виробництв. В ремонтно-механічному цеху 

виконується ремонт кранів і різних металоформ. Основне обладнання, яке 

виділяє забруднюючі речовини: зварювальні ділянки, горно-ковальське, 

заточувальні і шліфувальні верстати, токарні верстати, зубофрезерувальні. При 

виконанні робіт виділяються слідуючи забруднюючі речовини: оксид вуглецю, 

двооксид азоту, ангідрид сірчаний, сажа. Джерелом цих викидів являється труба 

природної вентиляції. 

Ремонтно-будівельний цех. Ремонтно-будівельний цех відноситься до 

допоміжного виробництва. В даному цеху проводяться штукатурні, малярні, 

кам’яні роботи, а також виготовляються дерев’яні прокладки і опалубки по 

заказу основних цехів. Джерела виділення забруднюючих речовин: точильно-

обдиральний верстат, верстат рейсмусовий, кругло пиляльний, склад фарб, 

загальнообмінна вентиляція. При виконанні робіт виділяються такі шкідливі 

речовини: пил абразивний металевий, бутилацетат, етилацетат, уайт-спірит, пил 

деревини. 

Цех підготовки виробництва. При роботі цеху підготовки виробництва 

виділяються такі забруднюючі речовини: стирол, стиролу окис. Джерелом 

викиду стиролу є вентиляційна труба. 

Автотранспортний цех. Автотранспортний цех включає малярне відділення 

і акумуляторну. При роботі автотранспортного цеху виділяються такі 

забруднюючі речовини, як пил фарб, бутилацетат, бутиловий спирт, толуол, 

етилацетат, сірчана кислота. Джерелами їх виділення являються приміщення 

фарбувальної камери, робочий стіл приготування розчинів, стенд зарядження 

акумуляторів, пункт промивки радіаторів, заїзд і виїзд транспорту. 

Проблема оцінки техногенного впливу на стан атмосферного повітря являє 

собою складне питання, що вимагає свого розгляду в аспекті взаємозв’язку з 

питаннями управління, соціально-екологічною й економічною політикою. 

У цьому зв’язку виникає необхідність подальшого розвитку теоретичних 

підходів до розробки і вибору інтегральних характеристик і показників як 

ступеня антропогенного впливу, так і характеристики природного середовища в 

цілому. 

В ході дослідження проаналізували технологічні процеси підприємства і 

визначили основні джерела забруднення атмосферного повітря, також були 

проведені розрахунки викидів забруднюючих речовин, що дало можливість 

визначити найбільш агресивні джерела забруднення на підприємстві. 

Як захід щодо зменшення викидів шкідливих речовин в атмосферу 

запропоновано в бетонозмішувальному цеху встановити нове обладнання: 

циклон типу ЦН-15; рукавний фільтр СМЦ-166; вентилятор ЦП7-40. 

 

 


